

遂昌 82 岁老人进山失联 60 余小时,上百干群“地毯式”搜山将人救出

# “简直就是奇迹,感谢所有救援人员!”

阅读提示

救援人员发现老人的时候,她头朝下被困在树丛中,动弹不得,此时距离老人失联已经 60 多个小时。



□ 记者 陈春 通讯员 李杰

本报讯 遂昌 82 岁老人进山捡柴火,不料出了意外被困山林 60 余小时,幸好当地干部和群众及时开展救援,老人被成功救出送入医院。今天上午,老人经检查后确认身体已无大碍,“简直就是奇迹,太感谢所有参与救援的人了!”老人的家人们真诚道谢。

卜日林和母亲吴凤珠是遂昌县云峰街道同心村村民。11 月 13 日下午,吴凤珠老人进山捡柴火。傍晚,卜日林回家后发现母亲一直未归。“母亲患有间歇性老年痴呆,此前就曾走失过!”卜日林说,他感觉事情不对劲,急忙和兄弟姐妹出门寻找。同时,他们还在微信朋友圈里发文,请求大家如果发现老人的踪迹后及时告知。

一天后,卜日林一家仍没有找到母亲的踪迹,不得不向有关部门求助。15 日上午,接到救援求救信息后,云峰街道同心村两委党员干部、云峰街道派出所民警、遂昌红十字蓝天救援队、遂昌民防飞鹰救援队、云峰乡贤救援队、志愿服务队、村民等近百人组成了搜寻队,开展搜救行动。

“当天,我们以吴凤珠老人的家为中心,分组进入深山、村庄,在方圆 3 公里的范围内开展了搜寻。”遂昌红十字蓝天救援队队长章建威说,吴凤珠老人的家后面就是一片深山老林,根据其家人介绍

的情况,他们初步研判,老人很大可能是迷失在山里。搜寻工作一直持续到凌晨 1 点没有结果,大家心里都很着急。出于安全考虑,大家暂时撤出深山。

16 日一早,搜寻队再次集结。此时,距离老人失联已经快 60 个小时,大家都在与时间赛跑。因为一旦超过 72 小时的黄金救援时间,后果不堪设想。

综合前一天的搜寻情况,考虑附近的地形地貌及老人的体力等因素,大家分析认为,老人应该不会走太远。于是决定对老人日常活动的一片山区开展“地毯式”搜索。

功夫不负有心人,经过一番搜寻,救援人员终于在距离吴凤珠房子一公里远的内坞村后山的一处灌木丛中找到了老人。“发现老人的时候,她头朝下被困在树丛中,动弹不得,很危险。”最先找到老人的遂昌红十字蓝天救援队队员黄小军说,山坡上还有被压的痕迹,老人应该是失足滚下山坡后被困住了。随后,各支救援队迅速赶来,将老人抬到山脚的平地休息,等待进一步救援。

“下山后,老人的精神状态恢复不少,不过对被困的 60 多个小时里经历,老人说记不太清楚了!”黄小军说,“她还问我们这是在哪里,我们怎么找到她的,并对我们表示了感谢。”

“看到老人露出了笑容,我们大家的心总算放下了,所有的疲惫瞬间消失了,值了!”一位救援队员笑着说。

## 85 岁老人骑三轮摩托车造成 2 死 2 伤

今年我市已有 6 名 70 岁以上老人因驾乘电动车或摩托车发生事故死亡

□ 记者 麻东君

本报讯 昨天下午,记者从丽水交警部门了解到,今年全市涉及 80 岁以上老人驾驶二轮、三轮电动车、摩托车已经发生 4 起伤亡事故,造成 6 名老人死亡。

2 月 20 日,丽水市区绕城公路一路段上,83 岁的林大爷驾驶三轮电动车与一辆小车发生碰撞,当时车上载着应大妈。事故造成林大爷和应大妈当场死亡。

9 月 26 日,缙云县坦五线一路段 85 岁的丁大爷驾驶三轮摩托车不慎从桥上坠下,当时车上还载着 73 岁的章德某、76 岁的章爱某和 80 岁的章某儿。事故造成章德某当场死亡,章某儿经抢救无效死亡,丁大爷、章爱某受伤。

11 月 1 日,S222 省道松阳路段造纸厂西附近,85 岁的吴大爷驾驶一辆三轮电动车与一辆重型半挂牵引车发生碰撞,吴大爷受伤严重,后经抢救无效死亡。

11 月 3 日景宁新海线一路段,83 岁的吴某祥驾驶二轮电动车与一辆三轮摩托车发生事故,吴某祥经抢救无效死亡。

经事故分析,四起事故都涉及二轮、三轮电动车、摩托车,而值得警醒的一点是,这些车辆的驾驶人,无一例外都是年逾八十的耄耋老人。

“冰冷的数字和血淋淋的结果告诉我们,耄耋老人骑电动车、摩托车上路,一旦发生事故,结果很有可能不堪设想。”市交警支队宣教科科长陈昭惠提醒广大市民,为了家里老人的自身安全,请避免让老人驾驶二轮、三轮电动车、摩托车,出行最好选择公交车等其他方式出行。

## 自以为盗窃作案天衣无缝 “赛虎”“华少”寻味追踪 将窃贼“抓捕”归案

□ 记者 麻东君 通讯员 郑雨薇 范潇

本报讯 村庄偏僻无监控,有些不法分子自以为作案天衣无缝,可却依然难逃法网。这不,近日,遂昌县公安局湖山派出所就根据警犬嗅源,迅速破获一起偏远山村的盗窃案。

11 月 12 日,遂昌县金竹镇梭溪塘岭头村村民唐老太报警称,其晒在家门口的茶籽被人偷了,损失价值 1000 余元。

“由于案发现场地处偏远山村,周边无目击证人,更没有视频监控,基本无可疑线索,案件侦破难度较大。”遂昌县公安局湖山派出所民警李靖说道,在案件侦办陷入困境时,他们转变办案思路,联合刑侦大队调用警犬“赛虎”和“华少”协助破案。

在侦查现场,“赛虎”和“华少”根据现场遗留痕迹展开追踪,通过一路的寻味觅迹,最终,“赛虎”和“华少”停留在了村民傅某家中,同时“示意”训导员已锁定犯罪嫌疑人的踪迹。经民警调查,该起案件正是同村村民傅某所为。目前,傅某已被公安机关处以行政拘留五日的处罚,所盗物品也如数追回并归还受害人。

## 践行“最多跑一次”,民警积极提供帮助

### “黑户”三十多年终于有了身份证

□ 记者 麻东君 通讯员 雷晓庆 吴少华

本报讯 “我终于拿到身份证了,流浪的日子结束了!”11 月 17 日下午 4 点许,“黑户”三十多年的武大妈拿到身份证后,希望借助晚报向龙泉民警道一声谢谢。

2019 年 9 月中旬的一天,龙泉市公安局八都派出所户籍窗口来了一位 63 岁的老人,经查询,发现此人此前竟已失踪三十多年,户口也早已被注销。老人祖籍江苏,三四十年前嫁到了龙泉竹垟乡的一个山村,由于夫妻感情不睦,抛下了一双儿女出走广东、江西等地打工。一开始武某还因挂念小女儿,偶尔回家探望,但每次回家都会与丈夫发生激烈冲突,如此两三次后,她就再也没有回过家,此后三十多年杳无音信。

此次武大妈回来恢复户口,为践行“最多跑一次”服务宗旨,让武大妈少跑路,数据多跑路,八都派出所民警积极联系武大妈江西朋友的所在地派出所,在电话中与户籍民警说明情况,并按照对方派出所的要求提供了一系列武大妈及其朋友的相关信息,让当地派出所帮忙核实武大妈在江西是否另有户口。

10 月 14 日,在得到对方派出所否定的答复后,八都派出所帮助武大妈顺利地办理了身份证。此外,为了让武大妈能够快速办理社保卡、银行卡等,派出所工作人员为她办理了临时身份证。

“我已经办好了所有需要的证件,我真正地回来了,终于可以堂堂正正地买车票、到银行立户存款了。”武大妈在电话中激动地说,“真的非常感谢民警同志,谢谢谢谢!”